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                                                                           (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
             με αριθμό  2638/16-12-2019» 
    Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 2638/16-12-2019, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ. Νίκος Συρμαλένιος, Νεκτάριος Σαντορινιός και Νίκος Φίλης με θέμα 
«Υποστελεχωμένα και ανενεργά τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου: Νησιωτικότητα και Κλιματική Αλλαγή επιτάσσουν την 
παρέμβαση της Πολιτείας σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα», σας κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 
   Αρχικά, αναφέρεται ότι στην επικράτεια λειτουργούν πενήντα τρία (53) Κέντρα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) που στοχεύουν στη δημιουργία γνωστικού και 
αξιακού υπόβαθρου στους μαθητές/-τριες και στους νέους, ώστε να αναπτυχθούν 
υπεύθυνες στάσεις και συμμετοχικές συμπεριφορές, που θα συμβάλλουν στην προστασία 
της οικολογικής ισορροπίας, της ποιότητας ζωής και της βιώσιμης ανάπτυξης. 
   Αποστολή των Κ.Π.Ε. είναι η ολιστική προσέγγιση της εκπαίδευσης για το περιβάλλον 
υποστηρίζοντας την ανάπτυξη της Εκπαίδευσης για την Αειφορία με πολλές και ποικίλες 
δράσεις για μαθητές/τριες, για εκπαιδευτικούς αλλά και για τις τοπικές κοινωνίες στο 
πλαίσιο της ατζέντας για την Αειφόρο Ανάπτυξη. Όλες οι παραπάνω δράσεις 
πλαισιώνονται χρηματοδοτικά μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020» όπως ισχύει κάθε 
φορά. 
   Τα περιβαλλοντικά προβλήματα πλανητικής κλίμακας, τα οποία και οριοθετούν το 
αντικείμενο και το πεδίο δραστηριοποίησης της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, 
πραγματώνονται σε πολλαπλά επίπεδα όπου η γνώση διαχέεται ως προϊόν 
αλληλεπίδρασης, συζήτησης, ανταλλαγής απόψεων, εμπειρίας και καλών πρακτικών. 
   Στο πλαίσιο  αυτό, με την αρ. πρωτ.  66272/Γ7/04-07-2005,  όπως τροποποιήθηκε με 
την αρ.πρωτ. 127856/Γ7/29-11-2006 Υ.Α., ιδρύθηκαν και λειτουργούν Θεματικά Δίκτυα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σε επίπεδο τοπικό, εθνικό και διεθνές. 



 

   Τα ως άνω θεματικά δίκτυα προσφέρουν τη δυνατότητα δημιουργίας και διατήρησης 
επικοινωνιακού πλαισίου μεταξύ μαθητών/τριών - εκπαιδευτικών διαφορετικών περιοχών 
και κοινωνικών φορέων με εργαλείο την οργανωμένη επιστημονική, διδακτική και 
παιδαγωγική προσέγγιση των περιβαλλοντικών θεμάτων. 
   Eν όψει των νέων προκλήσεων σε σχέση με την προστασία του περιβάλλοντος, άμεσα 
συνδεδεμένων με τους ταχύτατους ρυθμούς με τους οποίους πραγματοποιείται η κλιματική 
αλλαγή, η αναμόρφωση και ο εκσυγχρονισμός της ίδιας της δομής των Κ.Π.Ε. και ιδίως 
των προγραμμάτων που υλοποιούν είναι επιβεβλημένα. Η προηγούμενη πολιτική ηγεσία 
του Υ.ΠΑΙ.Θ. προχώρησε στην κατάργηση των Κ.Π.Ε. και στην αντικατάστασή τους από 
τα Κ.Ε.Α., πλην όμως δεν έλαβε ουσιαστική μέριμνα για την πραγματική λειτουργία των 
νέων αυτών δομών. Κατά συνέπεια, ήταν αναγκαία η μεταβατική αντιμετώπιση του 
ζητήματος.  
   Σημειώνεται ότι «…εν όψει της θεσμοθέτησης νέου πλαισίου Υποστηρικτικών Δομών της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, αναστέλλεται η διαδικασία επιλογής των 
μελών των Παιδαγωγικών Ομάδων των Κ.Ε.Α.» (αρ.πρωτ.:123632/Δ7/01-08-2019 
Εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.), ενώ με το άρθρο 67 του νόμου 4623/2019 (ΦΕΚ 134/Α/09-08-
2019), τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Κ.Π.Ε.) συνέχισαν τη λειτουργία τους για 
το σχολικό έτος 2019-2020 με απόφαση της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
   Επιπροσθέτως, βάσει του αρ. πρωτ. Φ.9.1/10688/23-12-2019 εγγράφου της 
Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Νοτίου Αιγαίου, στις 28/10/2019 
συνεδρίασαν το ΑΠΥΣΠΕ και το ΑΠΥΣΔΕ Νοτίου Αιγαίου προκειμένου να εξετάσουν τη 
δυνατότητα εφαρμογής των διατάξεων του δεύτερου εδαφίου της παρ. 5 του άρθρου 4 της 
με αρ. 83691/Γ7/22-07-2011 Υ.Α. (ΦΕΚ 1981 τ.Β’/07-09-2011) αναφορικά με την 
απόσπαση εκπαιδευτικών στο ΚΠΕ Πεταλούδων Ρόδου, για το σχολικό έτος 2019-2020, 
ύστερα από την υποβολή σχετικών αιτήσεων, ενός εκπαιδευτικού Α/θμιας Εκπ/σης και 
μίας εκπαιδευτικού Β/θμιας Εκπ/σης (τις οποίες εξέτασαν το ΑΠΥΣΠΕ και το ΑΠΥΣΔΕ 
Νοτίου Αιγαίου, αντίστοιχα), για τοποθέτησή τους στο ΚΠΕ Πεταλούδων Ρόδου. 
   Τέλος, στο ανωτέρω έγγραφο αναφέρεται: «Τα μέλη του ΑΠΥΣΠΕ Νοτίου Αιγαίου, όπως 
επίσης και τα μέλη του ΑΠΥΣΔΕ Νοτίου Αιγαίου αποφάσισαν ομόφωνα να μην 
προχωρήσουν στην απόσπαση κανενός εκπαιδευτικού μέχρι να σταλεί σχετική Υπουργική 
Απόφαση ή έγγραφο που θα καθορίζει τον τρόπο πλήρωσης των κενών θέσεων Μελών 
Παιδαγωγικών Ομάδων στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, για το σχολικό έτος 
2019-2020. Αυτό αποφασίστηκε ύστερα και από τηλεφωνική επικοινωνία με την Διεύθυνση 
Υποστήριξης Προγραμμάτων και Εκπαίδευσης για την Αειφορία του Υ.ΠΑΙ.Θ., όπου μας 
ενημέρωσαν ότι θα πρέπει να αναμένουμε πρώτα σχετικό έγγραφο δικό τους προκειμένου 
να προχωρήσουμε στην απόσπαση εκπαιδευτικών σε κενές θέσεις των Παιδαγωγικών 
Ομάδων στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2019-2020.» 
   Στην ίδια κατεύθυνση, και μέχρι την επαρκή και σε βάθος επεξεργασία ενός νέου 
σύγχρονου μοντέλου δομής για τα θέματα της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που θα 
αγγίζει τα ζητήματα της αειφόρου ανάπτυξης και βιωσιμότητας, με νομοθετική μας 
πρωτοβουλία λήφθηκε ειδική μέριμνα προκειμένου να καταστεί δυνατή η λειτουργία των 
Κ.Π.Ε. με το αναγκαίο προσωπικό και για την επόμενη σχολική χρονιά. 
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΚΑΝΗ 


		2020-08-28T10:51:48+0300




